

# 一山一居

## 隐于山谷竹林

通讯员 黎甜甜



往山居 竹隐度假民宿坐落于武陵源区协和乡傲鱼塔组，是笔者近日发现的一家宝藏民宿，毗邻张家界国家森林公园、宝峰湖、黄龙洞等风景区，藏身于山林繁茂之境，坐拥山谷、四季、星月和竹海，一山一灯火。

民宿总占地240亩，于山谷间坐落四幢白色房子，涵盖客房、娱乐室、茶室、户外泳池等。一切遵循自然朴素的风格，将竹子、茅草、石阶等自然与人文元素融于建筑概念中，打造一个有生命力、会呼吸的理想山居空间，实现于民宿中居、于乡间中乐、于山水间游的极致体验。

民宿秉持返璞归真的设计理念，四栋八间房，含各种房型可满足不同客人需求。房间配置齐全，所有房间均含特色早餐、晚间炖品、零食饮品、车站景区接送，全程管家服务等。

往山居 竹隐每间房都有自己独特的名字



和特色，往山 适合2人入住，房间是大床房设置，私享天台及露天浴缸，超广角美景，依户外躺椅，看书打盹。傍晚来临，泡在露天浴缸中看云雾拂过岱山，将周身烦恼尽随山峰拂去；沁雲 在取名上别有深意，沁 和 雲 分别取自民宿主妇二人名字中的各一字，雲 自由不可束缚，代表纯洁善良，这间房的取名代表着民宿主对这里每位客人的真诚祝愿，辞暮烟火；苔径 则是双床标间，自带休憩小庭院，适合慵懒的清晨，备些小食，三五好友，观山川云海，赏风云变幻，听山雀啾啾，享受惬意的假期；梳离 也带独立庭院，茅草屋露天浴缸，穿过一片花海到达房间，早起站在庭院里眺望远处在薄雾里的青山，极目开怀，夜间身着浴袍在茅草屋的山景浴缸观星望月，自得其乐。

民宿的某一角会为来到这里的每一位顾客朋友提供一次体验当地民族服饰的机会，可以穿着民族服饰在民宿周边拍照留念，体验民族特色和民族韵味。民宿竹林里还开发了一处垂钓池，可钓鱼钓虾钓螃蟹，休闲时光可以体验垂钓的乐趣，且当一名快乐垂钓者。

离民宿不远处，有一片果蔬园，不同季节会种上应季蔬菜瓜果，可供采摘，让大家能亲近自然，体验农家田园乐趣。



## 蜂米糖：甜到心里的童年味道

通讯员 李匠

当蜂蜜和大米、芝麻、花生果、核桃仁这四种食材一旦相遇，就完全可以讲述出一个甜蜜的魔法故事，也是记忆里的那一份甜蜜记忆。

农家土灶、干锅猛炒、熟后的花生果，放到簸箕里，向上簸起，花生在落下的时候，花生皮就飞出簸箕，而花生米却留在簸箕里。

擀杖来回碾压，花生米、核桃仁开始破碎，直到成渣。蜂蜜糖和麦芽糖的甜味是不同的。放入花生、核桃碎再倒入炒米，小火加热，翻炒均匀，撒上芝麻后，将其倒入木方匣子中，趁热压实成块，再切成条状，香脆可口的蜂米糖就做成了。

刚刚做好的米糖，清香爽口，味甜酥脆，入口即融化。吃在嘴里是脆脆的、甜

甜的、香香的，就成了春节期间的一道非常有特色的点心。上好的米糖带有一点淡黄色，糖米相连，又间空隙，如果再加入一些碎花生仁、黑白芝麻之类的，一则颜色多元，二则吃起来更为芳香扑鼻。有人还在搅拌时撒些切得细如粉碴的生姜等佐料，这为米糖增添了新的口感。

四季流转、人生轮回中，米糖不仅是一种美味，更是一种家乡味、年味。每到年末，家家户户开始祭灶，甜香弥漫开来。这样的仪式感是人们对过去一年劳作的总结，更寄托着对本年五谷丰登的期盼。蜂米糖制作技艺已经传承了几百年。这小小的蜂米糖带给家人无尽的甘甜，直到如今，奶奶传承下来的蜂米糖仍是家的黏合剂。